
ATA DA 38a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Sr. Marcos Paulo 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte 
e cinco, às nove horas e quarenta e cinco minutos, reúne-se em 
sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, BeIla Carmelo, Benigno Júnior, 
Bruno Mesquita, Cana Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. 
Luciano Girão, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, 
Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz 
Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Mari 
Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP CELL, 
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Taba, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, 
Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brita e Wellington Sabóia, ao 
todo quarenta e dois. Ausente o Vereador Dr. Vicente. Havendo 
número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente 
declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os 
presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes 
da FM Fortaleza, assessores e imprensa que fazem a cobertura 
dos trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente informa que os tempos 
destinados ao Grande Expediente e a Explicações Pessoais serão 
direcionados para a apresentação da nova plataforma digital da 
Câmara Municipal de Fortaleza. PEQUENO EXPEDIENTE - 
Pronunciam-se os Vereadores Dr. Luciano Girão, Luiz Sérgio e 
Mari Lacerda. O Sr. Presidente, em atendimento à solicitação da 
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Sra. Mari Lacerda, por ocasião do Pequeno Expediente, concede 
um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao ex-Presidente 
do Uruguai, Pepe Mujica. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, fazem uso da palavra os Vereadores Marcelo Mendes, 
Benigno Júnior, Marcos Paulo e Professor Aguiar Taba. O Sr. Adail 
Júnior passa a Presidência ao Vereador Dr. Luciano Girão. O Sr. 
Marcelo Mendes, Com a Palavra, registra o aniversário do 
Jornalista Rubão, congratulando-se com o aniversariante. "A MESA 
TOMA CIÊNCIA". Dando continuidade ao Pequeno Expediente, 
fazem uso da tribuna os Senhores Adail Júnior e Jorge Pinheiro. 
EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Lei N° 0158/2025, 
do Sr. Luiz Paupina, que: "Dispõe sobre o uso do Cordão Tulipa 
Vermelha como instrumento auxiliar de identificação de pessoas 
com Doença de Parkinson ou outros distúrbios do movimento, no 
Município de Fortaleza/Ce". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 
0214/2025, do Sr. Luiz Sérgio, que: "Institui a Semana Municipal de 
Conscientização e Apoio aos Portadores de Leucemia". "A 
COMISSÃO". Projeto de Decreto Legislativo N° 0036/2025, da Sra. 
BeIla Carmelo, que: "Concede o Título de Cidadão de Fortaleza ao 
Cantor Natanael Cesário dos Santos (Nattanzinho), na forma que 
indica". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0785/2025, do Sr. 
Germano He-Man, que: "Dispõe sobre a regularização fundiária da 
Comunidade Novo Renascer, localizada no Bairro Mondubim". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0789/2025, da Vereadora 
Professora Adriana Almeida, que: "Indica ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito de Fortaleza a criação do Programa "Alcance Mulher", por 
meio de parceria entre a Procuradoria Especial da Mulher de 
Fortaleza e o Programa Alcance, da Assembleia Legislativa do 
Estado do Ceará, visando ampliar o acesso à educação, 
capacitação profissional e suporte para mulheres em situação de 
vulnerabilidade social. "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
0790/2025, da Vereadora Professora Adriana Almeida, que: "Institui 
o Programa de Renda Mínima para fazedores de cultura, no 
Município de Fortaleza e dá outras providências". "A COMISSAO". 
Projeto de Indicação N° 0795/2025, da Sra. Estrela Barros, que: 
"Dispõe sobre a criação do Curso de Teologia". "À COMISSÃO". 
Requerimento N° 2523/2025, do Sr. Jorge Pinheiro, que: "Requer a 
outorga da Medalha do Mérito da Segurança Pública ao Senhor 
Rômulo Eustáquio Araújo de Aguiar. "A COMISSÃO". 
Requerimento N° 3286/2025, da Sra. Priscila Costa, que: "Requer a 
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realização de Audiência Pública para debater políticas públicas e 
ações voltadas à conscientização e inclusão de pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista - TEA". "À COMISSÃO". O Sr. 
Pedro Matos, Pela Ordem, solicita permissão à autora para 
subscrever a matéria. "ATENDA-SE". Projeto de Lei N° 0274/2022, 
da Sra. Adriana Gerônimo, acompanhado do respectivo Parecer. "À 
ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente submete à apreciação do 
Plenário a leitura em Bloco dos Projetos de Indicação. 
"APROVADA". Projetos de Indicação N°s: 0426/2025, da Sra. Ana 
Aracapé; 0907/2025, do Sr. PP CELL; 1070/2025, do Sr. Adail 
Júnior; 1071/2025, do Sr. Adail Júnior; 1105/2025, da Sra. Estrela 
Barros; 1106/2025, da Sra. Estrela Barros e 1115/2025, do Sr. Luiz 
Sérgio. O Sr. Presidente informa que todos os Projetos de 
Indicação lidas serão encaminhados à Ordem do Dia. 
Requerimentos N°s: 0995, 3786, 4607 e 4694/2025. "A ORDEM 
DO DIA". A Sra. Priscila Costa, Pela Ordem, solicita permissão ao 
autor para subscrever o Requerimento N° 4607/2025. "ATENDA-
SE". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que 
abra o painel eletrônica para os registros das presenças dos 
Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-
SE". Os Vereadores Agalylson e Jorge Pinheiro, Pela Ordem, citam 
matérias constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos 
respectivos autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". Chamada 
da Ordem do Dia, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adail Júnior, 
Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, BeIla Carmelo, 
Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos 
Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel 
Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão 
Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Leo Couto, 
Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo 
Martins, Pedro Matos, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana 
Almeida, Professor Aguiar Taba, Professor Enilson, Raimundo 
Filho, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado Noelio, Tia 
Francisca, Tony Brita e Wellington Sabóia, ao toda quarenta e três. 
ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão única do Projeto 
de Lei N° 0274/2022, da Sra. Adriana Gerônimo. Em Votação. 
"APROVADO - À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". O Sr. 
Presidente submete à apreciação do Plenário a Discussão em 
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Bloco dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em 
Bloco dos Projetos de Indicação N°s: 0426/2025, da Sra. Ana 
Aracapé; 0907/2025, do Sr. PP CELL. O Sr. Jorge Pinheiro, Pela 
Ordem, solicita à Mesa Diretora destaque para o Projeto de 
Indicação N° 0907/2025. "ATENDA-SE". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 1070/2025, do Sr. Adail Júnior; 
1071/2025, do Sr. Adail Júnior; 1105/2025, da Sra. Estrela Barros; 
1106/2025, da Sra. Estrela Barros e 1115/2025, do Sr. Luiz Sérgio. 
Em Votação os Projetos de Indicação lidos, com exceção do 
Projeto de Indicação N° 0907/2025. "APROVADOS". Discussão 
Consensual e em Bloco dos Requerimentos N°s: 0995, 3786, 4607 
e 4694/2025V. Em Votação os Requerimentos Consensuais li dos. 
"APROVADOS". Discussão do Projeto de Indicação N° 0907/2025, 
do Sr. PP CELL. O Sr. Jorge Pinheiro apresenta seu 
posicionamento sobre a matéria em destaque, justificando as 
razões pelas quais votará favorável à referida propositura. O Sr, 
Benigno Júnior acosta-se ao Projeto de Indicação N° 0907/2025, 
destacando que vários bairros de Fortaleza, os quais concentram 
um grande número de pessoas, necessitam da construção de 
banheiros públicos para atender a população, justificando sua 
afirmativa. A Sra. Priscila Costa agradece aos Senhores 
Vereadores o apoio ao Requerimento de sua autoria, que requer a 
realização de Sessão Solene em Homenagem ao Dia do Orgulho 
Autista, celebrado no dia dezoito de junho. A seguir, a oradora 
afirma que esta Casa escuta com muita gravidade a fala da 
Deputada Larissa Gaspar, ao convidar a população para a marcha 
em apoio à maconha. Em seguida, a oradora tece críticas ao 
Exmo. Sr. Prefeito Evandro Leitão pela indicação do Sr. Técio 
Nunes, ao cargo de Coordenador Especial de Políticas sobre 
Drogas, dizendo de suas razões para fazê-lo. O Sr. Presidente 
esclarece à Sra. Priscila Costa que está em discussão o Projeto de 
Indicação N° 0907/2025. A Sra. Priscila Costa justifica as razões de 
seu pronunciamento. O Sr. PP CELL solicita aos Vereadores que 
votem favoráveis ao Projeto de Indicação N° 0907/2025, 
destacando a relevância da matéria para a população de Fortaleza, 
justificando suas colocações. O Sr. Gabriel Aguiar ressalta a 
importância da construção de banheiros nos espaços públicos de 
Fortaleza, afirmando que as feiras livres e o comércio em geral 
necessitam desta política pública para sanar os transtornos 
vivenciados pela população, tecendo várias colocações sobre o 
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assunto. Votação do Projeto de Indicação N° 0907/2025, do Sr. PP 
CELL. Em Votação. "APROVADO". O Sr. PP CELL apresenta 
justificativa de voto na presente Sessão. O Vereador Dr. Luciano 
Girão passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Sr. Marcos Paulo 
passa a Secretaria ao Sr. Rene Pessoa. O Sr. Leo Couto saúda os 
presentes. Em seguida, o orador informa que, visando oferecer 
sustenta bilidade e transparência das atividades deste Parlamento, 
apresentará o layout da nova plataforma denominada "CMFor 360" 
e a nova Inteligência Artificial desta Casa, tecendo várias 
considerações sobre o assunto. Ato contínuo, o orador apresenta, 
através de data show, as inovações da plataforma Cmfor 360, 
desde o protocolo até as subscrições solicitadas pelos Senhores 
Vereadores, apresentando, ainda, vídeo institucional da referida 
plataforma. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Leo 
Couto. Os Vereadores Gardel Rolim, Bruno Mesquita, Tony Brito, 
Benigno Júnior, Jorge Pinheiro, Gabriel Aguiar, Rene Pessoa, Adail 
Júnior, Aglaylson, Marcos Paulo e Dr. Vicente parabenizam o 
Presidente Leo Couto, a equipe de tecnologia da Casa e demais 
servidores, pelas inovações propostas visando o engrandecimento 
do Poder Legislativo. Ao final, o Sr. Presidente Leo Couto agradece 
aos Vereadores, informando que na próxima semana será 
realizado treinamento da nova plataforma CMFor 360, para 
assessores e servidores desta Casa. Nada mais havendo a tratar, o 
Sr. Presidente levanta a presente Sessão, informando, antes, que a 
próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 
11 horas e 45 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Fortaleza, em 14 de maio do ano de 2025. 

SECRETARIO 


